
 
Afzetprijsindex: overgang van basisjaar 2005 = 100 naar 2010 = 100 

 
 

 

Vanaf januari 2013 zal de afzetprijsindex een nieuw basisjaar hebben: 

2010 = 100. 

 

Naast deze aanpassing zijn ook de gewichten, die de waardeverhoudingen 

tussen de diverse industriële sectoren weergeven, vernieuwd. 

 

Voor implementatie van deze prijsindexen in contracten is het belangrijk dat 

er een continue reeks bekomen wordt zodat de prijsindex tot januari 2013, 

basisjaar 2005 = 100, kan gekoppeld worden aan de prijsindex vanaf januari 

2013, die gebruik maakt van basisjaar 2010 = 100. 

 

Het is aangewezen de twee indexen aan elkaar te linken in januari 2013. 

 

Een voorbeeld: 

 

Stel: u volgt de prijsindex van de totale industrie, code 0020, voor 

binnenlandse markt. 

 

    Jan Feb Maart April Mei Juni Juli Aug Sept Okt Nov Dec Jaar 

0020 Totale industrie (zonder bouwnijverheid) (05-36) 

  2004 89,4 89,3 90,4 92,1 93,8 94,4 94,9 96,3 97,2 99,2 99,0 99,0 94,6 

  2005 98,5 98,6 99,2 99,0 98,9 99,5 100,3 100,2 101,5 101,9 101,0 101,3 100,0 

  2006 104,2 104,6 105,1 105,7 105,9 107,0 106,9 106,2 106,2 105,6 106,0 105,9 105,8 

  2007 106,3 106,6 106,8 106,8 107,0 107,1 107,4 107,4 108,0 109,0 111,1 112,0 107,9 

  2008 114,1 115,7 117,2 117,6 118,9 120,5 121,5 120,3 120,6 119,4 117,0 113,5 118,0 

  2009 112,3 110,3 108,2 108,1 108,6 109,1 108,9 109,8 109,2 109,5 110,3 110,5 109,6 

  2010 111,5 112,4 113,6 114,4 115,1 115,5 115,6 116,3 117,2 117,4 117,8 119,2 115,5 

  2011 121,5 123,8 125,1 126,5 126,2 125,9 125,4 124,6 125,3 124,7 124,5 124,6 124,8 

  2012 125,8 128,3 128,6 129,0 129,4 129,2 128,7 128,7 129,2 130,3 131,0 132,6 129,2 

  2013 132,7                       132,7 
 

 

De waarde voor januari 2013 (2005 = 100) is dus 132,7. 



Voor de nieuwe prijsindex, met basisjaar 2010, hebben we overeenkomstige 

tabel. 

 

  Jan Feb Maart April Mei Juni Juli Aug Sept Okt Nov Dec Jaar 

0020 Totale industrie (zonder bouwnijverheid) (05-36) 

  2010 96,6 97,3 98,3 99,1 99,6 100,0 100,1 100,7 101,5 101,7 102,0 103,2 100,0 

  2011 105,2 107,2 108,3 109,5 109,3 109,0 108,6 107,9 108,5 108,0 107,8 107,9 108,1 

  2012 109,0 111,1 111,3 111,7 112,1 111,9 111,5 111,5 111,9 112,8 113,5 114,8 111,9 

  2013 114,9 115,7                     115,3 

 

De nieuwe waarde voor januari 2013 (2010 = 100) is 114,9. 

 

U kan nu de oude reeks verder zetten naar februari 2013 door de evolutie van 

de nieuwe index aan de waarde van januari toe te voegen. 

Evolutie februari t.o.v. januari is 115,7 / 114,9 = 1,00696 of 0,696%. 

Het cijfer dat de reeks verder zet is dus 132,7 * 1,00696  = 133,6 (afgerond). 

 

Indien u de evolutie van een specifieke economische sector gebruikt, kan u 

dezelfde werkwijze gebruiken. 

 

Indien u verder informatie wenste, kan u contact opnemen met onze dienst 

“Conjunctuurindicatoren": 

STS@economie.fgov.be 
 


